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5. Obliczenia stateczno-wytrzymato$ciowe pomostu

BELKI PODLUZNA 20x10cm

SCHEMAT BELKI

A N A A A A
A B c D E
k 1,50 ¥ 1,50 ¥ 1,50 £ 1,50 ¥ 1,50 k
Parametry belki:
- wspbiczynnik obcigzenia dia cigzaru wlasnego belki ¥ = 1,10
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Przypadek P1: Przypadek 1 (1 = 1,15, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (cigzar belki uwzgledniony automatycznie):
8 3 .
A‘5 ‘— 90=0,23 kNﬁE ‘SC ED 5E
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WYKRESY Sit. WEWNETRZNYCH
Przypadek P1: Przypadek 1
Momenty zginajace [kNm]:
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ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezen bocznych na diugosci belki

- stosunek la/l =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie Sciskanym (goérnym) belki
Ugiecie graniczne przesta unetfin = lo / 300

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000

Przekrdj prostokatny 60 / 10 cm
Wy =1000 cm3, Jy =5000 cm?, m =21,0 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
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— fmk =24 MPa, frox = 14 MPa, fook = 21 MPa, fuk = 2,5 MPa, Eo,mean = 11 GPa, px = 350 kg/m?

Belka
Zaginanie
Przekréj x = 5,25 m
Moment maksymalny Mmax = 9,03 kNm
Omyd =9,03 MPa, fmyd=11,08 MPa
Warunek no$nosci:
(')'m,y,d/fm,y,d =0,82 < 1
Warunek statecznosci:
Kert = 1,000
Omyd =9,03 MPa < Korit'fmyd = 11,08 MPa  (81,5%)
Scinanie
Przekréj x = 4,50 m
Maksymalna sita poprzeczna Vmax = 18,05 kN
=0,45MPa < fya=1,15MPa (39,1%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rp =22,31 kN
ap=10,0cm, Kkecoo=1,29
Oc,90,yd = 0,37 MPa < kcoo-fc900 = 1,49 MPa (24,9%)
Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekréj x = 5,25 m
Ugigcie maksymalne usn = um + uv =4,04 mm
Ugigcie graniczne Unetfin = lo / 300 = 1500 / 300 = 5,00 mm
uiin =4,04 mm < Unetfin = 5,00 mm  (80,7%)

BELKI POPRZECZNA 20x24cm

SCHEMAT BELKI

VN
A
k 2,50 L
Parametry belki:
- wspbiczynnik obcigzenia dla cigzaru wiasnego belki ¥ = 1,10
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Przypadek P1: Przypadek 1 (y = 1,15, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
& ﬂ A
A ‘—go=0,18 kN/mb
k 2.50 k
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WYKRESY Sit. WEWNETRZNYCH

Przypadek P1: Przypadek 1

Momenty zginajace [KNm]:
PaN 7 7 A
A B
gﬂ 15,44 ﬁﬁ
3 3

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezen bocznych na dtugosci belki

- stosunek lo/l =1,00

- obcigzenie przytoZzone na pasie $ciskanym (gornym) belki
Ugiecie graniczne przesta unetfin = lo / 300

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAIROWANIE WG PN-B-03150:2000
z

Przekréj prostokatny 20 / 24 cm
' Wy = 1920 cm3, Jy =23040 cm4, m = 16,8 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymato$ci C24
— fmk =24 MPa, fiok = 14 MPa, feox = 21 MPa, fyx = 2,5 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m3

Zginanie
Przekr6j x = 1,25 m
Moment maksymalny Mmax = 15,44 kNm
Omyd = 8,04 MPa, fm,y,d = 11,08 MPa
Warunek nosnosci:
Gm,y,d/fm,y,d =0,73 < 1
Warunek statecznosci:
Kerit = 1,000
Omyd = 8,04 MPa < Korit'fmyd = 11,08 MPa  (72,6%)
Scinanie
Przekréj x = 0,00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vmax = 34,23 kN
=107 MPa < fyg=1,15MPa (92,7%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Ra = 34,23 kN
ap=150cm, Kkeo =1,00
Oc9yd =1,14 MPa < keoo-feooa=1,15MPa (98,9%)
Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekroj x =1,25 m
Ugiecie maksymalne usn = um + uv =8,38 mm
Ugiecie graniczne unetsin = lo / 300 = 2500 / 300 = 8,33 mm
ufin=8,12mm > unetfin=8,33mm (100,6% )
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SLUPEK DREWNIANY 15x20cm

DANE:
Wymiary przekroju: przekrdj prostokatny
Szerokosé b=15,0cm
Wysokosé h=15,0cm
Drewno:
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk =24 MPa, fiox = 14 MPa, fcox = 21 MPa, fux = 2,5 MPa, Eomean = 11 GPa, px = 350 kg/m3
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:
Wysokos¢ stupa leot =0,80 m
Wspdiczynniki diugosci wyboczeniowe;:
- wzgledem osiy Ly = 1,00
- wzgledem osi z pz = 1,00
Obciazenia: i
Sita $ciskajgca Nc = 35,00 kN
Moment zginajacy My = 0,00 kNm
Moment zginajacy Mz = 0,00 kNm

Klasa trwania obcigzenia: state
WYNIKI:
1z =
v _.!_._YmI 8
N ;
2 [
g 15y
8
i< ¥

z

Sciskanie réwnolegte:
Nc = 35,00 kN

Warunek smukto$ci:
Ay=18,48 < A =150 (12,3%)
Az=18,48 < A =150 (12,3%)
Warunek nosnosci:
kc,y =1,000; Kkcz=1,000
Ocyd = 1,56 MPa < fco4=9,69 MPa (16,0%)
Oczd = 1,56 MPa < f.04=9,69 MPa (16,0%)

BELKA POPRZECZNA OBUDOWY RZEZBY20x25cm

SCHEMAT BELKI

AA ZB
L 3.40 L
Parametry belki:

- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wtasnego belki v = 1,10
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OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek P1: Przypadek 1 (y = 1,15, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

PaN
A
k
A

o P
>

80=0,19 kN/mb

3.40

A‘_

WYKRESY St WEWNETRZNYCH
Przypadek P1: Przypadek 1

Momenty zginajace [kNm]:
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ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezen bocznych na dhugosci belki

- stosunek la/l =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie $ciskanym (goérnym) belki
Ugiecie graniczne przesta unetfin = lo / 300

.32 Em[}_

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAlROWANIE WG PN-B-03150:2000
z

Przekréj prostokatny 20 / 25 cm
Wy =2083 cm?, Jy =26042 cm4, m =17,5 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk =24 MPa, frok = 14 MPa, feox = 21 MPa, fuk = 2,5 MPa, Eomean = 11 GPa, p« = 350 kg/m?3

Zginanie
Przekréj x =1,70 m
Moment maksymalny Mmax = 12,17 kNm
Omyd = 5,84 MPa, fm,y,d =11,08 MPa
Warunek no$nosci:
Gm,y,d/fm,y,d =0,53 < 1
Warunek statecznosci:
keit = 1,000
Omyd =584 MPa < Keitfmya=11,08 MPa (52,7%)
Scinanie
Przekréj x = 0,00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vmax = 7,32 kN
=022MPa < fya=1,15MPa (19,0%)
Docisk na podporze
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Reakcja podporowa Ra =7,32 kN
ap=10,0cm, keoo =1,00
Ocooyd = 0,37 MPa < kegofogoa=1,15MPa (31,7%)
Stan graniczny uzytkowalnosci

Przekréjx =1,70 m

Ugiecie maksymalne usn = um + uv =7,12 mm

Ugigcie graniczne unetmn = lo / 300 = 3400 / 300 = 11,33 mm
Un = 7,12 mm < Unetfin = 11,33 mm  (62,8%)
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